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1 oktober 2022

Švédské námořnictvo oblast hlídkovalo krátce předtím,
než došlo k úniku plynu

samnytt.se/svenska-marinen-patrullerade-omradet-dar-gaslackorna-uppstod

Leakage on the Nord Stream / Žánr obrázek Švédský námořní důstojník. Foto:

Pobřežní stráž / US Navy

Ozbrojené síly potvrzují, že švédské námořnictvo

hlídkovalo v oblasti předpokládané sabotáže na

plynovodech Nord Stream 1 a 2 dny před objevením úniku.

Nicméně, co udělali a proč, nejsou zodpovězeny s odkazem

na přísné utajení.

Loď námořnictva odplula z Karlskrony ve čtvrtek krátce před

obědem. O necelé dvě hodiny později se ocitnou v oblasti, kde

švédské a dánské měřicí stanice během následujícího pondělí

zaregistrovaly silné podvodní exploze. Dá se to odvodit z dat

komerční služby Marine Traffic, která sleduje lodní provoz na moři.

https://samnytt.se/svenska-marinen-patrullerade-omradet-dar-gaslackorna-uppstod/
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Prostřednictvím signálů z takzvaných vysílačů AIS lze sledovat lodě

na mořích, což se provádí za účelem zvýšení bezpečnosti provozu.

AIS je zkratka pro Automatic Identification System a vysílač indikuje

identitu lodi, polohu, kurz a rychlost. Pohyb lodí tak lze sledovat v

reálném čase.

ČTI TAKÉ: Americký vrtulník nad Baltským mořem v

pondělí v noci

Vypne vysílač

Jakmile budete v oblasti, ve 13:00, signály z lodi švédského

námořnictva, která je na AIS hlášena jako „švédská válečná loď“,

ustanou. Podle DN pak byl vysílač AIS pravděpodobně vypnutý, aby

se skryly pohyby lodi. Zůstane vypnutý celých 22 hodin. Během

tohoto období nejsou k dispozici žádné údaje o pohybu plavidla.

V 11:03 následujícího dne je signál opět zachycen. Nyní mírně na

západ od místa, kde budou později nalezeny tři úniky plynu. Loď

kormidluje směrem na Simrishamn, kam dorazí ve 13:42. Po krátké

zastávce se loď vrací do blízkosti nadcházejícího úniku. V 18:10

přestane vysílač AIS opět odesílat data. Vysílač je tentokrát vypnutý

asi na pět hodin.

ČTĚTE TAKÉ: Ve Švédsku byly zaznamenány výbuchy, když

došlo k úniku plynu

Návrat na místo

Když se znovu začnou zaznamenávat údaje o poloze, je 23:56 a loď je

jihovýchodně od Bornholmu, v oblasti, kde je později zaznamenán

druhý podvodní výbuch. Loď poté obepluje Bornholm na jeho

západní straně a poté se vrátí do první oblasti zájmu. Jakmile bude

na místě, v sobotu ve 12:13 je vysílač AIS opět vypnut. O dva dny

později švédská národní seismická síť zaregistruje dva silné výbuchy,

po kterých dojde ke čtyřem velkým únikům plynu.

https://samnytt.se/amerikansk-helikopter-over-ostersjon-natten-till-mandagen/
https://archive.ph/WpcW9
https://samnytt.se/explosioner-registrerades-i-sverige-nar-gasledningar-sprang-lack/
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Tiskový ředitel námořnictva, Jimmie Adamsson, potvrzuje, že lodě

obranné složky byly v této době v oblasti, ale nechce odpovědět proč,

s odkazem na "přísné utajení".

- Naše operace na moři podléhají zvláštnímu utajení kvůli různým

událostem a globální situaci. Takže o tom, co děláme, moc neříkáme,

říká Jimmie Adamsson.

Americký vrtulník nad plynovody

První exploze byla podle SVT registrována v 02:03 v noci na pondělí

a druhá v 19:04 v pondělí večer . Úniky plynu byly objeveny v pondělí

ve 13:52 a 20:41 poté, co si loď všimla bublin na hladině a následně

varovala švédskou námořní správu.

Ministr obrany v přechodné vládě Peter Hultqvist (S) uvádí, že kvůli

tomu, co se stalo, nyní v rámci ozbrojených sil probíhají „úpravy

připravenosti“, což potvrzuje Jimmie Adamsson.

– Vi anpassar vår beredskap hela tiden beroende på vad som händer

i Östersjön. Exakt vad vi gör i det här fallet kommenterar jag inte,

men vi har hela tiden koll på vad som händer i vårt territorialvatten,

säger Jimmie Adamsson till SVT.

Enligt DN ska även danska och tyska marinfartyg ha uppgetts

manövrerat öster om Bornholm under tidsperioden. Det finns inga

registrerade data från svenska marinens fartyg i de aktuella

områdena vid tillfället för explosionerna. Däremot uppger tyska

medier att en amerikansk militär helikopter av typen MH-60R

Seahawk cirklade över området natten till måndagen, vilket Samnytt

tidigare rapporterat. 

LÄS ÄVEN: Putin: ”Väst sprängde Nord Stream –

sanktioner var inte tillräckligt”

Stötta Samnytt med Swish: 123 083 3350

Författare av texten

https://www.svt.se/nyheter/inrikes/svt-avslojar-tva-explosioner-intill-nord-stream
https://www.svt.se/nyheter/lokalt/blekinge/marinen-utesluter-inte-svensk-militar-narvaro-vid-lackorna
https://samnytt.se/amerikansk-helikopter-over-ostersjon-natten-till-mandagen/
https://samnytt.se/putin-vast-sprangde-nord-stream-sanktioner-var-inte-tillrackligt/
https://samnytt.se/stod-oss
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Almgren

Kommentarer förhandsgranskas inte av Samhällsnytt och är inte

redaktionellt material. Du är själv juridiskt ansvarig för det du

skriver i kommentarsfältet.

Klicka här för att läsa våra kommentarsregler

 

 

https://samnytt.se/kommentarregler/

